

生活

吳康民

平衡，不僅是一個物理學上的名詞，也是人生的一個重要焦點。人生失去平衡，也就是沒有了生活目的。其則可能產生厭世觀念。所以一個人應有正確的人生觀，年輕的才有奮鬥目標，有嚴重慢性病的才有求生慾望。

家庭觀念

老夫老妻，相濡以沫，一旦有一位先此辭世，另一位頓失依靠，哀痛何如。年前老妻駕鶴西歸，我就是如此感情。事已經年，仍然未能化解。雖然有可愛的孫子一家同住，但畢竟他們是一個小家庭，有他們一家的生活。小孫子當然首先依偎的是他的父母，玩耍的是他喜愛的平板電腦，喜歡的是在電視熒幕上看卡通片。對這位雖疼愛他的風燭殘年的爺爺，排在他所喜愛的人物，竟然在家中的印尼傭人之後。

天命的期末成績單

楊天命

又到年尾，就是大家收拾心情、總結一年的時候。每一年的十二月三十一日左右，都會有當年的十大新聞回顧：世界十大新聞、香港十大新聞……

我雖然老早接受資本主義社會的教育，而且學的是理工科的化學工程。但是不知怎的，中國人傳統觀念仍是牢不可破。總希望三代以至四代同堂，總是重視子孫們的孝悌觀念和尊老扶幼的教育。但時代不斷變化，人的思想也不斷變化，自己的「食古不化」，只有「自討苦吃」。

琴台

彥火

月前，在北京參加第六屆作家代表大會期間，十一月九日上午九時半，中國台聯為陳映真在北京八寶山舉辦盛大的公祭。

祭映真

中國作協副主席陳建功、王安憶代表前往致祭。我也向作代會請假，與上述作家一起，到八寶山向陳映真致祭。

陳映真遺體被安置在八寶山殯儀大廳，很有氣派。據同去的陳建功說，不少已逝的中央領導人也在這裡致祭。大廳四周掛滿賓客致送的花圈。

到來致祭 陳映真的，不乏年輕人。 作者提供



迂

迂，指說話、行事拘泥於陳舊準則，不能適應新的時代要求。但若把實事求是的人和事說成迂，則另當別論。

生活中，總有少數人混跡左右，專扮這種角色。有朋友朋友，在醫院保健科工作。一次飯局，他滿腹怨言跟我訴苦。兒童保健科每年都要報年報，內容涉及母乳餵養、管理率、中重度貧血、肥胖等一系列內容，大概二十幾項，且環環相扣。

求下，前後用了大概一星期，加班加點忙活，有時夜裡忙到凌晨兩三點，想方設法將二千多份檔案的封面製作打印出來。

要有體育、科教、電影幾個。不是實在無聊或實在精彩，我一般不看電視劇。一集一集沒個完，實在麻煩，時間也不允許。

情

黃里

晚班結束了，搭最後一班巴士回家。車上只有兩個人。司機在車頭正襟危坐，我在車尾的座椅上。

塞上牛羊空許約

趙鵬飛

忽然想到了陸游的兩句詩：塞外長城空自許，鏡中衰鬢已先斑。如此頹廢落寞的句子，顯然不符合我的心境。

萃

查小欣

現實生活中，他猶如有「人群恐懼症」，害怕接觸陌生人，他會盡辦法避開人群。

路地

湯禎兆

又是流感針的接種季節，每年也希望大眾不要接種，但政府的攻勢依舊，不僅私人診所，還有學校、老人院、慈善組織均如被騙一般，一直幫忙推廣，攻勢洶湧。

梁朝偉避人群大法

法之一。

梁朝偉努力賺錢要獨立屋，原因之一，是怕升降機突然壞了，另一原因是怕升降機會遇到不同的陌生人，住獨立屋便可避免這個問題。

第N次講流感針

毒。

提到這種嚇唬的手段，讓人誤以為流感是很大事件，實質上，一般醫生在鑒別是否流感時，原來常常出錯。

想防流感，休息最重要，好好保暖，忌凍飲，多穿腳，多喝薑茶，煲薑蔥紅棗湯。食物多加薑蔥蒜，稍有不舒服，全用暖貼，天氣好時多曬太陽，流感便不易來。